



van köve mindkettő, — még a végrendelet tika.

A fentemlített egyén temetési szertartásának egy részét és pedig díszét tevő a helybeli — Nagy Károly néptanító s — jeles orgonista által, tanítók, tanárok és gymnasiumi tanu ökből alakított — cantus, mely az idő rövidsége tekintetbe vétele mellett elég sikerültnek volt mondható; azonban tsálakozott olyan qualificalt egyéniség, a ki mindenféle műbiráti tehetőségét latba vetve s kilépve az udvarosság határából, a cantus működése s különösen annak vezetője ellenében nem állította elégedetlenségét nyiltszavakban kifejezni. Sajnálatos dolog pedig, midőn valaki a fehéret feketének, a feketét fehérnek állítja akár öntudatlanul, akár szándékosan történik az!

A művészet minden ága, ha nem egész tökéletes is, csak eltorzítva ne legyen, mindig nemestő befolyással van az erkölcs és kedélyekre s ilyen fentemlített eljárással valóságos vétek nyakát szegni a nemes törekvéseknek!

A budai és tiszavidéki árvizkárosultak javára történendő adakozások gyűjtése végett az előjáróság régebben gyűjtőket bocsátott ki; — e célra jelentékeny pénzösszeg s körülbelül 80 köböl gabonamenny adomány gyűlt be, mit az előjáróság azonnal elszállítattat az illetőkhez.

Köbor színeszek időznek nálunk s estvéként holmi szemlel-roppejtuk félével mulattatják a kevés számú közönséget.

A társadalmi élet egyhangú, a fatalság régi kedve eltűnt, nem soká it lesz a virágzó május s a szokott tavaszi mulatságnak még semmi előjele nem mutatkozik, pedig a hosszú ualmas tél után — jól esnek a zöldben ki-mutatni magunkat!

K . . . . .

— Vidéki hírek. Szinyér-Várallján a hó 27-én éjjel emberemlékezet óta nem tapasztalt óriás jégesős felhőszakadás volt, mely a szőlőt, gyümölcsöket, vetéseket tönkre tette, egy ember pedig a villám által agyonjutott. Orsava vidékén szokatlanul nagy számban jelentkeznek a mérges kigyók. Vasváron f. hó

23-án gyermekek figyelmessége miatt tűz támadt, mely 20 házat s több gazdasági épületet hamvasztott el. A Dráva erősen árad. Nagyváradon a piaci mértékek vizsgálása alkalmával a piacon árult tej is megvizsgáltván, kint, hogy azt a kofa gyártja keményítő, víz s többféle anyagból. A pannonhalmi oszmonostor templomának restauratioja közel áll befejeztetéséhez.

**Színészet.**

— Csütörtökön, ápril 27-én adott: „Gautier Margit, vagy a kaméliás hölgy, dráma 5 felvonásban, írta ifj. Dumas Sándor.

Sz. Prielle Kornélia asszony hatodik vendégjátéka volt ez; játszott a czimszerében, mely tagadhatlan nagy szabás szerep. Elősmertük művészetét, melyet eddigi fellépései alkalmával játékaiban kifejezett; ma az általunk többször hangszólyozott művészetének tetőpontjára lépett, s ragyogó tehetségének nagyszerűségét onnan csodáituk. — Játékának minden egyes mozzanata beható tanulmányról, legkisebb mozdulatai anatómiai természetes hűségrel tettek tanúbizonyságot. — Fénypontja volt a haldoklási jelenet, mely nem kevesek szemébe csalt könnyeket. Zajos taps, többszöri kibívások, s lelkes éljenz volt a közönség részéről az elismerő jutalom vendégünk művészi játékáért.

A többi szereplők közül Abonyi érdemel különös dicsőretet Duval Armand szerepében. Játékán ma nagyobb gond látszott, szavai érzéletesek valának. Általában az előadás kitűnően sikerült, s azt szép számú közönség nézte végig.

Pénteken színrekerült: „Angot” e színiéjében először, s mondhatjuk csaknem felt ház előtt. Ez operette előadása, egyes részleteiben sikerültnek mondható. Az előadást azonban az operette másodszori adatása után szólnak részletesebben.

**UJDONSÁGOK.**

\* A nagy m. kir. vallás- és közoktatási miniszter a helybeli főisk. könyvtárnak I. Mátyás király és neje Beatrix — a bécsi eredeti

egykor után készült gipszöntetű — mell-szobrát — s ugyancsak S ásk a J ó z s e f helybeli polgár az Isz-tárnál által készített „Busuló juhász” gipszöntetű szobrát aján-dokozta.

\* Sz. Prielle Kornélia vendégművésznök, engedve az általánosan nyíltául, sőt az igaz-góságát több oldalról megkeresett kérele-mek, még egy előadásra városunkban marad, s örömmel áruljuk el azon birt, hogy kedvelt művésznökét alkalmunk leend hétfőn még egyszer látni a színpadon, egy. — nálunk még nem adott s a fővárosban is legújabb drá-mák egyikében. Ez előadás egyszersmind bu-csu előadása lesz vendégünknek, kinek művé-szi játéka annyi élvezetes estétet szerzett közönségnek.

\* A magyar keleti vasut vonalain május hó 15-től kezdve új menetrend fog életbe lépni.

\* Nagyhótobagy ápril 28. 1876. A már már lefolyt hónapban változatlanul uralgó déli és dényugoti szelet a hold ujultával északke-leti szél váltotta fel, a mely már tegnap reg-geli 4 órára hasznos bár gyenge, egész: nap-tartó esőt hozott, mire tegnap este nagy északi szél támadt, de ez is kissé kelet felől fordulván, éjféltre nagy eső szállította lett. Ha ez az eső nem jön, nagy lett volna a baj, mert e hó 24 és 25 kén igen forró meleg déli szél fúj, tippán alsó leveleit átálába elégette, a mi zöldség látszik a cziczfark és a tippán-nég fellálló felmegett szálai adják. — Az állatok egészségi állapota jó; mivel még eddig bőven volt mit enni, biznak. Csak a kutak rosszak, mert első gazdurameknak kevés- rá a gondja, bej pedig keservesen esik, ha a bört viszi haza a gulyás; az eledel bősége viz nélkül károsabb, mint az elegendő jó víz-mellett a kevés; az eledelt az isten megadta, úgy látszik erről az eséről, hogy nem fog be-nőnket ismét inségeli suttani, adjuk meg tehát mi és a mi minket illet szegény barnoknak, ha azt akarjuk, hogy isten ezeknek meg-tartásával szerencséltesen, — nemde gazda barátom, igaz az a közmondás, hogy „a ki az isten áldását meg nem becsüli, nem érdemes arra”, ha muszály jutni a teletetésre; legelő-adóra, pásztorbérrre forintnak, szoritani kell a kut-bérrre a krajczárt, és kikerül. D e l y M á t y á s.

\* A „Vértesi Népbank” alapszabályai, mint értesültünk, a miniszteriumtól, hová jó-váhagyás végett feltérjesztettek, tegnap érke-ztek le, s így a népbank, mely létesítését Fráter és Csanádi Odón uraknak köszönheti, s melyhez a környéken oly sok reményeket köt-nek, működését megkezdheti.

\* Gyászír. Miglécz János helybeli la-kosnak tegnapelőtt délelben hunyt el Erzsébet nevű szeretett leánya. Béke porair!

\* T. Körösi Sándor jogtanár ur nem-zetközi jogi érdekes, s az iskolai szünetidők közbefolyt lenni megszokasztott előadásait a jövő héten kedden d. u. 5-6 órákor a szokott helyen (II. tanterem) ismét megkezdendi.

\* A kapitányi hivatalban t. Rab László városi alkaptány urnál egy talált kulcs van letéve, melyért tulajdonosa a kellő igazolás-mellett nevezett alkaptány urnál jelentkez-tetik.

\* Gyászjelentés: Özv. Lipták K á r o l y n é, szül. Révész Terézia; özv. Ferenczné, szül. Révész Terézia; özv. Lipták Imréné, szül. Lócsák Mária s en-ke gyermek: László és Jenő; özv. Ko-vács Imréné, szül. Simon Katalin s gyer-mekei: Mária, Elek, László és Gizella, jóm s illetőleg sógorunk néhai LIPTÁK KÁROLY, MAK rom. k. tanár s tanfelügyelősi tolnok- 2 havi sulyos házassága 2 ik évében — fo-lyó évi április hó 27-én esteli 7 órákor, rin-czeiből történt gyzás kimúlt. Az Urban boldogultnak földi maradványai folyó hó 30-ik napján délután 5 órákor fogtak a rom. kath. szertartás szerint a cserépes-utczai 1340-ik számú háztól, a rom. kath. sírkertben örök nyu-szalomra letétetni. Mely gyzásos szertartásra galonaink, a boldogultnak pályatársai s ösme-rősei bánatos szívvel meghivatnak. Debreczen, 1876. ápril 29-én. Béke porair!

\* Hoinap közlévára s egyszersmind e színiéjében u t ó l s z o r bérletfolyamban adatnak: ANGOT a kofák leánya. Operette 3 felvonásban.

\* A hely. hitv. egyháztanács folyó 1876. évi május hó első napján délután 3 órákor gazdasági szb. ülést tart, melyre a meghívók

már széküldettek. Tárgyak: Kölcsönök utalvá-nyozása és az új boltok bérbeadásáról tanács-kozás.

\* Öngyilkosság. Ma reggel mintegy 8 óra tájban Sinaí Lajosné szentannun-czai lakásán felakasztotta magát. — A szerencsétlen, midőn több egyén által észre-vevették, még élt, s a kötélinek birtelen elvágá-sa által élete megmenthető lett volna, de az illetők félték hozzá közeledni, s csak nagy so-kára kerítettek egy taligást, — a kinek volt azán annyi bátorsága, hogy a kötelet elvágja, de ekkor már az asszony halva volt. Öngyl-kosságának okát időközönkénti zavart elméjé-nek általjonitják; ötven éves volt.

\* Baláz Kálmán népzeneésűnk és zene-társulata hoinap vasárnap délután a nagyreidi fürdőhelyiségben fog működni.

**LEGUJABB.**

— (A „F. P.” távirata). Bécs ápr. 28. Az összes kormány felhivatott ide. Az enged-mények keveseltek. A kabinet lemondása adatik be. A ház feloszlatik.

— Bécs, április 28 a „N. H.” távirata. Andrassy minden befolyását latba veti, hogy a Tisza-kabinet lemondása el ne fogadtassék, sőt Tisza esetleges visszalépése esetén min-birlik, a maga lemondását is kilátásba he-lyezi.

— Bécs, ápril 28. (A „N. H.” távi-rata). Az ügyek rosszabbul állanak mint eleve. Kiegyezésről kevesebb szó, mint valaha. A bécsi miniszterek és az udvar szemrehányásai most Andrassy fejére nyomosulnak, hogy miért nem állította meg december havában a ke-reskedelmi szerződés felmondását. Óz azt hi-zsík, hogy ez hatalmában állott, és ez által eleje lett volna véve a bonyodalomnak. — A válság kimaradhatlan.

Felölös szerkesztő:  
**TISZAI DÁNIEL.**

# H I R D E T E S E K.

A legszebb kiállítású, legdivatosabb és legolcsóbb

**NAP- és ESERNYŐKET**

ajánlják az 1834-ben alapított legrégebb és leghírevesebb gyárkúkból

**Ranzenberger testvérek**

Budapest. Váciutca 14. szám alatt a „Korona” kávéházzal szemben.

Gyermek nap- és esernyők . . . . . 1, 2, 3 fűjával. | En tout cas 2-6 selyem ernyők 3, 4, 5, 6 fűjával.  
Nagy s kis tavasziernyők minden sz. 3, 4, 5 . . . . . Finom selyem esernyők 4.50-tól felébb.  
Esernyők urak számára 1.60 krtól kezdve a legfinomabbakig.

Szép, jó és olcsó.

Venkiül nagy mennyiségű francia és angol nap- és esernyő van raktárunkon. Javítások, vagy ernyők újonnan átbuzatása és minden másnemű, e szakba vágó megrendelések 12 óra tartama alatt ugyszintén vidéki megrendelések a leggyorsabban és legpontosabban eszközöztetnek. 93 5-6

**LINZER VILMOS-féle**

**férfiruha mű-terem**

(Debreczen, főpiacz Nánásház, a „Bika” mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel-és külföldi szövetekből dusan felszerelt raktá-rát; mindennemű uri öltönyöknek és egyen-ruháknek elkészíttetését elvállalja, s gyors pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját készítményű, nagy választéku kész

**RUHA-RAKTÁRÁT**

urak és gyermekek számára, a legolcsóbb árszámítás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása mellett, a legpontosabban teljesíttetnek. Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába 96 9-74

**Kohn Vilmos,** üzletvezető.

**Végkiárulás!**

az üzlet felhagyása végett.

Van szerencsém a t. cz. közön-ségnek tudomására hozni, hogy jól berendezett vegyes kereskedéseme végkiárulást nyitottam leszálítva a vett áron.

Egyszersmind az illető urak fi-gyelmébe ajánlom, hogy ezen tüzle-met egészben is biztos feltételek mel-lett hajlandó vagyok által adni. —

Tisztelettel

**Fazekas József,**  
B.-Diószegen saját házában.

129 3-?

**Kiadó tanyaföld.**

Az ebesi pusztán 16 nyilas első osztályu legnagyobbbrézt szántóföld a rajta levő kitűnő állapotban levő gazdasági épületekkel együtt bérbe kiadó.

Értekezhetni eziránt czeplédu-tczai 16-ik számú háznál a tulaj-donos

**Boross Mártonnál.**

150 1-1

**ELSŐ BUZA KEMÉNYÍTŐ GYÁR**

**jegyzéke.**

Bigonió Jánosnál nagyhatvan-utca elején saját házában.

100 % legfinomabb kristály keményítő fr 28 —  
100 % csipke . . . . . 26 —  
100 % középfinom . . . . . 20 —  
100 % közönséges . . . . . 12 —

124. 9-9

**NŐKNEK TUDOMÁSUL!**

2 frt 50 kr. 2 frt 50 kr., 2 frt 50 kr.

Valódi hajfonatok

tiszta, egészséges emberi hajból, 1 rőf hosszúak, teljesek és buják, minden be-tét és műhaj bekeverése nélkül, fésülés-és mosásra alkalmasok, színtügy tartós fonott munkáért jóállást vállalván, a legjutányosb áron:

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 5 frt 50 kr.-ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb módon és olcsó áron eszközöltetnek és kifésült hajból a legszebb fonatok ké-szítetnek.

Vidéki megrendelések a kívánt haj-minta előleges beküldése után, utánvét-tel küldetnek és kívánatnak meg nem felelő tárgyak készséggel kicseréltetnek.

**PFEIFFER G.**  
Hajfonat- és chignon gyára,  
Bécsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock.  
138 2-10

Ezer meg ezer hölgy által, mint felül mulhatlan bőr-szépítőszor

elismertett a hivatalosan megviz-gált ártalmatlan valódi

**RAVISSANTE**

dr. Lejoszetől Párisban.

Egy üvegnek ára 2 frt 50 kr.  
Hóna küldendő 20 kr. több.

Fő és szákhüdeli raktár: Schwarcz Henriknél Budapest, Krisztófer l.

Ezen világhírű szépítőszor pillanat alatt a legszebb, legtermészetes ifjú arcz-szint idezi elő, a bőrt fehériti, frissíti és finomítja, elavított legrovidebb idő alatt szepít, májfoltokat, orvosságos s a bőr minden tisztátalanságait, s a riasport, va-lamint minden kendőzőszert fölségessé tesz.

DEBRECZENBEN kapható

**Gélti Nándor** gyógyszer. tárában.

**Eladó!**

Mindenféle rajzok rézmetszésben, körá-jzokban, festésben; — továbbá könyvek és rajzeszközök jutányos áron eladó. Kézműve-sek, reátanulók, technikusok, kezdő rajzoló-k, még gyermekek használatára is.

Ez eladó tárgyak megtekinthetők minden csütörtök és vasárnap délután 2-től 4 óráig, május hó 20-ig. Eladási helyiség: varga-utca 225/4. ház sz. hátul az udvarban, ajtószám 3. 144 1-2

**BUTORELADÁS NAGYBAN!**

Ajánlom a t. közönség figyelmébe nagyszertien felszerelt butorraktá-ro-mat, u. m. a világhírlításon kiállitva volt párisi minta után készített egész bondio-rokot és kihazsítási beburorozást. Mindennemű vidéki megrendelés gyorsan és pontosan eszközöltetik. Ha a megrendelés nagyobb terjedelmű, mint például ki-hazsításknál lenni szokott, az esetben utazómat küldöm a t. vevőköz szóbeli el-intézés végett.

**Kohn Dávid**  
BUTORCYÁROS  
Budapest, Kerepesi bazár, a nemzeti színházzal szemben.

134 2-10

Egy háló szobai felszerelvény, 2 szekrény, 2 ágy, mosdószekrény és éjjeli asztal. . . . . frt. 130. —  
Egy szögletes selyem garnitúra, 1 pamlag, 6 fauteuil . . . . . 160. —  
Egy garnitúra, pamlag és 6 szék 55 frt. Két szekrény . . . . . 35. —  
Két polttoros ágy . . . . . 22 — Egy szélylyszedhető edélasztal 14 személjyre . . . . . 16. —

Budapest, sip-utca 16. szám alatt.  
agyag-csóraktárt tart, és olvállal  
központi-viz, gőz- és légfűtések,  
gáz- és vízvezetékek,  
szivattyuk, closet-ek stb. felállítását.

135 2-10

**Ügynökök kerestetnek.**

Egy könnyen és mindenütt elárusítható czikk eladására, melyhez kereskedelmi ösmeret-tek nem szükségesek, ügynökök kerestetnek magas jutalék mellett. — Bérmentes ajánlatok M. P. 75. jegy alatt e lap kiadóhivatalához in-téendők.

**A hölgyvilág figyelmébe!**

Van szerencsém tudatni a nővilággal, hogy mindennemű nő ruha és felöltő nálam a legújabb divat szerint oly jutá-nyos áron készíttetik el, hogy a ruhák elkészítéséhez képest azokat senki más el nem készítheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérvű pártfogásban részesülök, s csak e párt-fogás növekedése folytán lehetek azon helyzetben, hogy a legcsinosabb ruháknál is a legolcsóbb s jutányosabb árakat számíthatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpon-tosabban teljesítek.

Demeter Miklós,  
női ruhakészítő, Debreczen, piacz 2137. sz. a Nánásház házában.  
103 2-6

**Fürdő megnyitás.**

**Bikszád,**

a Szatmármegye északkeleti részén a magas hegyek között fekvő

**gyógyfürdő,**

május hó elsején nyitattik meg. — Ki-váló gyógyeredményt nyújt e gyógyhely: máj- és lépdagának, idült hashártya és izza dányos mellhártya loboknál; tüdő, légszó, gyomor és hüvelyhurtnak, máj-dugulás, epekövesség, alhasi vérpangás és általában az „aranyereség” gyűjtő fo-galom körébe tartozó bántalmának, gör-velkyör és ennek következményeinél — többféle bőrbetegségeknek.

Helyben van fürdőorvos; postahiva-tal és orvosi rendellet szerinti iuletés é-kek nyheretők. Jó zeneről is gondoskodva van. Szatmártól — vasuti állomás — ko-csin hat óra járásnyira esik, a técsői ál-lomáshoz pedig háromvegy órányira. — Szobák megrendelése Bikszádra a czi-mezendők:

a fürdő-igazgatósághoz.  
149 1-2

1876

Hely

Egy évre  
Fél évre  
Előzetes  
Főpiacz  
a szerke

Teleg  
sében s

A nap  
tígyi kérdé  
ból kimerít  
egész sajtó  
szakismeret

Azonba  
dekes más  
künn, közj  
tatunk kell  
kiegyezés  
a ki megrög  
ved, könny  
parlamentar  
nem egyéb  
osztrák prov  
Vorarlberg  
ból nincs m  
azon zászló  
„megfogyva  
ból merített  
lobogtatunk

E szem  
soknak p o f

A „leg  
„legfelsőbb  
dittetnek ne  
el, leverölés  
azokat, kik  
1867-ki alkü  
létrejött kie  
osztrák polt  
nehézéni.

Fájdalo  
hiszemű opt

Az egs  
hogy míg a  
mák mellett  
táni hagyna  
den akcióz  
osztrák és  
surlódásain  
történik, es  
hogy egy o  
tola gyermek  
ha „sz. ut l  
hálte” elne  
thán tul.

Az osz  
látszik, nem  
dowa vérm  
a politikai  
rejtő termé  
lódni már.

Szom  
vában muta  
ujtandó kie  
elszoritól az  
e nemzet s  
küzdélem, n  
kincesi dac  
függőségben  
lenyitögöve

De ne  
En val  
tom a ma  
gyomrán, e

A „DE

Geo

Szinmü 4 fel

(Adatott a d

—d—f—  
mintegy két  
művésznök S  
föltepte, e eg  
a mai előad  
előadást meg  
szinhaban m  
igyekezett, h  
a művésznő  
kattan néptü  
tűrelmetlenül

Végre  
szulova meg  
tapsvirat és  
lekesült kö  
szoruk és vi  
padra, az é  
léli közön-  
tisztelének

A lelk  
páholyok es  
höz czimzett  
s ez fokozta  
szességét. A  
voltak; aljón

Szerda

Most rá  
Lelkét  
Csak eg  
Fáj m  
Játszál,  
De mi